



崖州筑牢疫情“全民防线”

见习记者 邢暖 本报记者 张慧旎

平均年龄超过40岁,由退伍老兵、村“两委”干部和村民组成 天涯封控区 有这样一支志愿者队伍

本报记者 林林

设置更多采样点,快速组织核酸检测,确保做到“应检尽检”;组织采购,保障封控区隔离人员物资充足;更加严格落实扫码测温等常态化疫情防控工作……3月20日,三亚市新增1例新冠肺炎无症状感染者后,崖州区迅速响应,积极采取各项防控措施,开展隔离管控、核酸检测等工作,筑牢疫情防线。

早出晚归、马不停蹄、随时应急,这是这几天来,崖州区各部门的常态。主要领导靠前指挥,一线作战,带队检查辖区内重点场所的防疫措施落实情况;党员干部下沉到村(居)、社区参与一线防控工作;各部门迅速联动,共同扛起疫情防控责任。同时,积极发挥志愿者的力量,精准开展志愿服务,坚决打赢这场疫情防控歼灭战。

社区拉起了警戒线,群众有序地排队,“大白”娴熟的手法……在核酸采样现场,各项工作有条不紊地进行,给居民们吃下了一颗“定心丸”。

“请大家拉开一米距离,不要拥挤。”3月21日一早,崖州区核酸采样点开始新一天的采样工作。在崖州中心渔港、保港卫生院等多个核酸采样点,前来进行核酸采样的居民有序排起了队,核酸检测采样工作紧张有序地进行。现场医



崖州中心渔港加强疫情防控措施,进出渔港的人员均须出示健康码。 本报记者 李学仕 摄

护人员、区政府工作人员、民警、志愿者分工有序,维持现场秩序、引导居民扫码登记、核酸检测等有条不紊,市民群众按照规定佩戴好口罩,配合采集咽拭子。

良好的核酸检测秩序,离不开幕后人员的精心组织。崖州区卫健委一名工作人员告诉记者,自疫情发生以来,大家进入了“连轴转”状态:昨晚忙到两三点才收工,

今早七点多就来到负责点位布置场地、协调相关人员相互配合、通知居民前来检测,充分保障了检测工作的规范开展。“十分感谢医护人员,这么热

的天还得穿着厚厚的防护服为我们采样,为我们提供了一份安心感。”市民黄女士说。

中午12时的崖州中心渔港,核酸检测还在进行着。大门口,保安唐泽玉打起了十二分精神,对过往的车辆、行人进行一一测量体温、查看健康码,一个也不能漏检。

崖州区疾控中心负责人周少云介绍,为保障居民核酸检测需求,提升检测速度,崖州区已布置6个核酸采样点,接下来会根据实际情况,在居民分布较集中、采样负担重的区域增设核酸采样点,增派采样人手。目前各个点位都配备齐全采样管和防护服、护目镜、口罩、手套等防疫物资。

记者了解到,目前崖州区现已划定6个封控区,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的管控措施;划定西至海岸线、宁远河,到水南大桥-还金路-铁路;北至西环高铁,沿线到南滨白超队;东至大隆水库南干渠,到崖城互通;南至南山北,沿驷马路到港口路到海边的防范区,实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”的管控措施。

封控区域内,居民群众如遇到生活、就医等困难,可拨打暖心服务热线:88832150、88831853、88831850、18889243454。

天涯区10余支巾帼志愿者服务队、200余名巾帼志愿者同心抗“疫” 再苦再累无惧无畏 抗疫有我“铿锵玫瑰”

本报记者 黄世烽

党有号召,妇联有行动。

在这场疫情防控歼灭战中,三亚有一群不惧骄阳、冲锋一线的“巾帼红”,她们“疫”往无前,用行动展现了巾帼担当。

从3月20日上午起,天涯区各级妇联迅速响应,主动扛起防疫责任,动员广大妇女干部、妇联执委巾帼志愿者们迅速集结,充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用,引领全区妇女群众迅速投身抗击疫情的战斗中来,共筑防疫安全屏障。

守护“安全门”有力度

连日来,天涯区妇联利用线上宣传,向全区广大妇女姐妹及家庭发出倡议,号召大家强化“守好小家为大家”意识,听令而行、主动服务、筑牢防线,当好疫情防控和家庭健康的宣传员、指导员、监督员,充分发挥妇联干部在疫情防控中的积极作用,引导妇联干部遵守并大力宣传疫情防控政策,守好家庭阵

地,积极投身防疫一线。

3月20日上午,为支持配合全区疫情防控大局,天涯区各村(社区)妇联克服人力不足的困难,在区妇联的指导下,积极响应,主动请战赴一线的10余支巾帼志愿者服务队、200余名巾帼志愿者第一时间投身到抗击疫情的第一线。

连续几天,巾帼志愿者们不怕苦,不怕累,日夜奋战,全力配合支援封控区、防范区疫情防

控各项工作,为当地妇女群众指引解答做核酸的流程及注意事项,做好重点人群入户排查、信息核查、体温检测、秩序维护、区域管控等各类巾帼志愿服务活动。这一个个靓丽的“巾帼红”,成为春天里鹿城最美的一道风景线。

巾帼志愿有温度

天涯区妇联充分认清当前

疫情形势的严峻性和复杂性,闻令而动,率先垂范。连日来,区妇联主席带领干部职工下沉到封控区塔岭村、防范区布甫村,参与全员核酸检测志愿服务后勤保障工作,现场协调各保障小组餐食发放、物资统计和采购等事宜。

大家不怕苦不嫌累,白天头顶着烈日,中午累了就趴在凳子上短暂休息一会……默默坚守岗位,以实际行动展现坚定的政

治担当和扎实的工作作风,彰显抗疫担当。

现年36岁的红塘村委会妇联主席苏晓,从3月20日凌晨5点开始,她便和其他巾帼志愿者一起送物资到塔岭村,并组织带领志愿者开展支援核酸采样工作,已服务群众600人次。为了节省时间,她中午就在塔岭村和大家一起吃盒饭,连续几天来,她每天早晨6点开始工作,到晚上很晚才回家。



天涯区封控区内的志愿者在搬运生活物资。 本报记者 陈聪聪 摄

文明健康 绿色环保

坚持运动

热爱运动 关爱生命 守护健康 快乐生活



中共三亚市委宣传部 宣
中共三亚市委精神文明办